



我市两作品入选省文联首批文艺创作扶持项目

数量位列全省各地市第一



本报讯(记者 丁春贵 报道)10月11日,记者在市政府新闻办召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市文联、市社科联联合会上获悉,今年以来,市文联紧紧围绕全市“1+1188”发展格局,突出“大开放、大改革、大发展”,谋划开展“基层组织建设年”,聚焦聚力文艺人才培养、文艺精品创作、文艺品牌提升等重点,补短板、扬优势,持续推动滨州文艺事业创新发展。

人才培育步伐加快。新增省级以上会员73人,其中国家级17人,7人入选全国性大展。臧宝荣获“戏剧中国”2023年度人物;罗春婷当选“齐鲁最美基层宣传文化工作者”;叶欣怡获全省青年歌手大赛第一名,创滨州市音乐类最好成绩;刘晨光入选国家画院重点扶持项目。

精品创作捷报频传。积极争取

上级政策,研究用好自身资源,强化对重点作品创作的引导扶持。启动第二届中国(滨州)黄河文化散文季、第二届“滨州色彩”主题征文、纪念渤海区成立80周年专题征文等活动,出版排演《张存浩传》《煮海》《今夕何夕》《军歌嘹亮》等作品42部。中国作协重点项目长篇小说《老渤海》出版,渔鼓戏《煮海》入选第二批“齐鲁文艺高峰计划”重点项目,西河大鼓《顶牛》获中国曲艺最高奖“牡丹奖”节目奖提名,山东快书《兵法颂》、渔鼓戏《今夕何夕》两个作品入选省文联首批文艺创作扶持项目,数量位列全省各地市第一位。《今夕何夕》作为全省唯一项目入选中国文联2024年度青年文艺创作扶持项目。沾化区理论文章《从冬枣产业到冬枣文化的蝶变之路——沾化乡村文化振兴的实践探索》入选省委党校教材《新时代乡村振兴案例选编文化篇》。

品牌活动提质增效。举办主题文艺活动60余个,向国内外宣传滨州形象、提升滨州影响力。国字号品牌首次常态落户滨州。在省文联、省曲协大力支持下,中国曲协在惠民设立国家级品牌活动——全国美丽乡村

优秀曲艺节目展演。2024胡集书会全网总浏览量超4亿,活动层级、活动时间、活动场地、活动影响等方面实现了历史性提升。中国剧协在博兴设立中国戏曲稀有剧种优秀节目展演。首次把活动办到省外、办出国门。在尼泊尔国家旅游局举办“飞越喜马拉雅——尼泊尔/山东(滨州)摄影文化周”,线上专题阅读量126万。在北京等滨州驻外机构举办的“品质滨州”摄影展,通过摄影作品展现滨州的“山海河城”“八大品质”和“优势产业”。主题活动丰富多彩。举办第九届山东省小品新作大赛、山东省第六届农民戏剧展演月、吴式芬金石文化全国当代篆刻名家作品邀请展、第三届京津鲁中国北方鼓曲艺术交流展演、山东省沿黄九市新时代乡村歌曲演唱大赛、“光辉历程·奋进滨州”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺书法美术摄影展、滨州市首届大学生音乐节、滨州市首届女书法家作品展等活动,持续带动滨州文艺向善向上发展。

文艺惠民温暖有力。在滨州日报、滨州网、滨州市文联微信公众号、滨州文联网等平台,推出“艺润滨州·

文联陪您过大年”线上展播活动,持续整个正月,推出音乐、舞蹈、戏曲、曲艺、美术、书法、摄影、诵读等8个门类、164期,总阅读量超1200万人次,社会反响良好。举办周末文艺大讲堂26期,开展文艺志愿服务130余场次,直接服务群众15万人次,群众文艺方面的满足感有效增强。

下一步,市文联将紧盯目标、持续用力,组织承办全国书会保护传承发展研讨会,进一步擦亮胡集书会金字招牌。试点推进艺术乡建,深化基层组织建设和推动完善县级文联“文艺之家”,选择文艺氛围较为浓厚的乡镇作为试点,打造乡镇文联服务群众标杆。探索通过派驻“文艺村长”,结对帮扶等形式,推动文艺进村赋能乡村振兴。抓实文艺精品创作,举办长篇小说《老渤海》首发式,推动大型剧目《杨柳飞雪》、网络微短剧《换个时空我也认得你》——沾化冬枣传奇、山东快书《兵法颂》等作品的创作展演。抓实文艺志愿服务品牌,做到全年有计划、季度有重点、动员和吸引更多群众参与,做到文艺骨干、文艺工作者、爱好者与广大人民群众联动融合,扩大社会影响力。

我市启动高额医疗费用监测预警机制

首批预警人员1935人已推送市县相关部门



本报讯(记者 葛肇敏 通讯员 李元新 刘婷婷 报道)日前,记者从市医保局获悉,为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,切实防范化解参保群众因病返贫致贫风险,合理确定监测预警对象范围,市医保局启动高额医疗费用监测预警机制。

该检测预警机制合理确定监测预警范围标准。以我市上年度居民人均可支配收入为参照,一年内,普通居民个人承担的医保范围内医疗费用超过50%的人员,纳入监测范围;低保边缘家庭成员和防

止返贫监测帮扶对象个人承担的医保范围内医疗费用超过150%的人员纳入监测范围。

同时,明确监测渠道和周期。以医疗保障信息平台为依托,充分利用信息化手段,每季度调取参保人员医疗费用数据,向前追溯12个月,对达到检测条件的人员生成预警名单,跟踪分析。

在此基础上,协调相关部门开展动态监测。对每季度形成的预警名单同步推送至民政、农业农村等部门。两部门组织人员对预警名单人员进行摸排了解,符合条件的,及时纳入低保、特困和重点监测对象,同时推送医保部门,按规定享受医疗救助待遇。实现了从“人找政策”向“政策找人”的转变,确保救助待遇精准落实到位。截至目前,首批预警人员1935人已推送市县相关部门。

《山东作家作品年选(2022)》出版发行 我市8位作家优秀作品入选

本报讯(记者 报道)近日,由山东省作家协会编选的《山东作家作品年选(2022)》(分综合卷、小说卷2册)由济南出版社出版发行。我市作家李登建、时培建、刘丽丽、米兰、任世、于海棠、王慧玲、张孟真8位作家的优秀散文、诗歌作品入选。

据了解,编辑出版《山东作家作品年选》,是山东省作家协会按照省委、省政府关于加快新时代社会主义现代化强省建设的部署要求,为繁荣发展山东文学事业设立的一项系统工程,旨在全面展示全省作家年度创作成果,促进文学精

品创作,为广大读者和文学评论工作者研究齐鲁文学和山东作家作品提供系统的翔实资料。《山东作家作品年选》每年选编1套,精选当年度山东作家在全国各级重点文学期刊发表的优秀中篇小说、短篇小说、诗歌、散文、报告文学和儿童文学作品等。《山东作家作品年选(2022)》编辑出版工作,得到了各团体会员单位的大力协助和支持,在广泛征集作品的基础上,对推荐作品进行严格把关和审议论证,最终确定入选篇目,比较全面地展示了全省作家2022年的创作成果。

红歌唱响庆华诞 心安筑守迎未来

本报滨州讯(通讯员 王萍 报道)近日,滨州实验学校“红歌唱响庆华诞,心安筑守迎未来”合唱比赛激情唱响。

比赛中,来自致敬团队16个班的参赛队伍,用嘹亮的歌声和饱满的热情,表达了对生活的热爱、对梦想的追求和对未来的憧憬,为现

场师生带来了一场震撼人心的音乐盛宴。本次合唱比赛旨在通过音乐的力量,激励师生勇敢地做自己人生的评委,坚定地追求自己的梦想。比赛结束后,举行了颁奖仪式,学校领导为获奖队伍颁奖。

金秋好“丰”景



10月8日,滨城区杨柳雪镇的农民在晾晒玉米(无人机照片)。金秋十月,各地的农作物逐渐成熟,农民抢抓农时忙秋收,田间地头处处好“丰”景。(新华社发 初宝瑞 摄影)

2024年度我市社科规划课题立项390项

本报讯(记者 丁春贵 报道)10月11日,记者在市政府新闻办召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市文联、市社科联联合会上获悉,今年以来,市社科联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕市委“1+1188”工作格局,全面提升理论研究、决策咨询、社科普及工作质效,实现时间任务“双过半”。

聚焦品质滨州建设,提升推动发展攻坚力。贯彻落实党的二十届三中全会“实施哲学社会科学创新工程,构建中国哲学社会科学自主知识体系”的工作部署,紧扣高质量发展主题和市委中心工作,围绕重大理论和现实问题以及党委政府决策的重大课题开展研究。2024年度“调研滨州”专项课题研究围绕全市中心大局,聚焦品质滨州建设确定重点研究方向13个。市委、市政府主要领导点

题圈题25项,通过召开专题新闻发布会等方式广泛发动社会各界开展调查研究,立项课题92项,参与部门115个,较去年分别增长30%、32%。其中联合攻关课题占全部立项课题的43%。推出优秀课题研究成果43篇。

聚焦理论研究阐释,提升社科智库服务力。充分发挥桥梁纽带作用,团结引领社科专家学者汇集智力资源,围绕服务中心、服务发展推进学术研究,促进哲学社会科学领域出精品、出力作、出人才。深化社科理论研究,聚焦体系化学理化研究阐释,紧跟党的理论创新步伐,设立“习近平新时代中国特色社会主义思想”、“文化‘两创’”等研究专项,引导社科工作者从学术基础、实践导向等诸方面发力,推出一批高质量研究成果,2024年度社科规划课题共立项390项,第33届滨州市社会科学优秀成果评出优秀成果216项。培育壮大人才队伍,密切与高校、部门、县市区沟通

交流合作,开展联合课题攻关、调研,推动形成由社科理论单位、党委政府研究机构、实际工作部门共同参与、优势互补的滨州市社科专家智库,2023年以来,全市5所高校市厅级以上社科类课题和核心期刊分别发表431项、86篇,较上年增长42%、27%。借力高端智库平台,用好中国社科院邹平国情调研基地和山东社科院“一院两基地”,通过委托课题研究、联合组织专题调研、聘请高层专家辅导讲座等方式,服务滨州经济社会发展,今年以来,邀请山东社科院、省社科联专家团队开展专题调研4次。

聚焦宣传体系构建,提升社科普及及影响力。充分发挥社会科学普及主体作用,按照“活动在基层、形式在创新、效果在长期、责任在落实”的原则,推动哲学社会科学成果走进走实、入脑入心,惠及更多人民群众。强化思想引领,把坚持党的领导、宣传党的政策、服务党和人民的事业,

作为社会科学工作的主线,以“共享一堂课”——学习宣传贯彻习近平文化思想为主题开展系列活动500余场,7项活动入选全省百场特色宣讲,数量居全省前列;邀请省社专家宣讲团和市社科专家开展党的二十届三中全会宣讲5场,现场共800余人参加,活动在学习强国、山东宣传等刊发。突出载体创新,聚力构建“故事+宣讲”“数据+宣讲”“红色+宣讲”“戏曲+宣讲”等社科普及宣讲新体系,推动党的创新理论入脑入心。升级社科普及地图,发布9条精品路线;拓展全媒体普及渠道,打造“云社科”专栏,制作微视频70余个,2个人选“齐鲁大讲堂”,并在学习强国精品慕课展播。拓展要素整合,充分发挥“联”的功能、“合”的优势,统筹县市区社科联、高校社科联和省市级社科普及教育基地的力量,组建成立志愿服务团队,形成社科普及全域覆盖、省市县乡村五级联动的良好局面。



情暖金秋 爱在重阳

10月8日,滨州市新闻传媒中心(集团)组织离退休老同志前往古贝春酒庄参观。老同志们先后参观了古贝春文化馆、古贝春集团党建教育体验馆、周晓峰纪念馆、古贝春罐装车间以及江北最大五粮香型白酒酿酒基地,了解传统酿酒工艺和企业发展状况。老同志们表示,将继续发挥余热,为新闻传媒事业改革发展,贡献自己的一份力量。(记者 于明慧 徐志强 摄影)

2024 | 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

第六届滨州市企业家大会隆重召开

2024年10月12日 中国·滨州